

停车费大涨 治堵还是添堵

广州停车费拟涨1至3倍引争议

近日,广州公布差别化停车收费优化调整听证方案,停车费大幅涨价引起巨大争议。停车费涨价是否合理?停车费收入到底去哪儿了?涨价是否能够治理交通拥堵?



停车费大幅上涨

住宅停车最高可能涨300%、咪表停车最高可能涨150%、商场停车最高可能涨100%、“15分钟”计费……最近广州公布的差别化停车收费优化调整听证方案,“大幅涨价”成为主题,引发了市民广泛争议。

据广州物价局介绍,“提高中心城

区停车成本”是调整停车收费标准的首要思路,通过价格杠杆的作用,引导个体车辆尽可能选择城市外围停放,引导市民尽可能选择公共交通方式出行。

记者研究两套涨价方案发现,方案一提出“商业停车场最高涨幅60%”

倍,没有哪个市民能够负担。”作为此次听证会的一名代表,广州市政协委员韩志鹏表示,此次涨价引发巨大争议出乎意料,虽然治理交通拥堵应理性看待,但政府应该更充分地调研论证,和市民进行更充分的沟通。此外,听证代表也应该给予更多时间进行深入调研,尽量多收集社情民意。

市民大多数反对

记者随机采访几位市民发现,绝大多数市民对调价持反对意见。“商业停车场24小时要160元,咪表停车更要176元,价格太高了。”市民王女士对记者说,“调价后停车支出最少上涨一

占道停车场等收费应统一纳入财政预算收入,并且每年报市人大审核,停车场收入只能用于改善交通设施和作为政府财政投入新建公共室内停车场,逐步用新建永久的公共室内停车场替代临时的占道路边停车场。

不仅停车收费应当阳光化,接受市民监督,政府主导涨价的老办法是不是也该改改了?

停车费去哪儿了

但问题是有没有真正的独立核算。按照目前收支办法,停车费收入放在一个大盘子里,而支出并没有单独列出,因而无法得知实际去向。

“建议把停车费收支进行独立核算,并进行审计,让专家和市民进行监督,这笔钱还应该专门用于反哺改善交通。”韩志鹏说。

广州市政协常委曹志伟建议,路边



为给儿子娶媳妇

76岁老人扮“米老鼠”挣钱

经典的米奇造型,圆鼓鼓的黑色燕尾服,挥动手臂和游客打招呼……这两天在河南洛阳王城公园门口,一个憨态可掬的米奇吸引了市民的注意,有细心的市民发现,这个米奇有些驼背。

在米奇摘掉头套后,大家愕然发现,扮演米奇的竟是一位头发花白的老太太……

“米奇奶奶”戴着两公斤重的头套:她弓着腰,缓慢地挪着步子,晃着大脑袋,挥动白手掌和大家打招呼。这样萌的扮相,惹得不少路人和游客上前和她握手、拥抱。

其间,有个奶声奶气的小女孩过来合影,发现扮米奇的是位老奶奶,甜声地喊了声“米奇奶奶”。

有游客关切地问她:“为何这么大年纪还出来表演?家住哪里?有没有人管?”“米奇奶奶”说:“孩子们不容易,不能拖累他们,我身体还好,想自己挣点儿钱。”

虽然嘴上说身体还好,但十几分钟后,“米奇奶奶”显然支撑不住,在公园门口找了一处台阶坐了上去。她摘下头套,长舒了几口气,然后用手捋捋被弄得蓬乱的白发,脸上渗出细密的汗珠,“头套太沉,里面太憋闷,戴的时间长就受不了”。

随后,记者赶到王城公园门口,在人群中一眼就认出了这驼背的“米奇

奶奶”:她弓着腰,缓慢地挪着步子,晃着大脑袋,挥动白手掌和大家打招呼。这样萌的扮相,惹得不少路人和游客上前和她握手、拥抱。

记者了解到,“米奇奶奶”名叫杨志巧,今年75岁,原是江苏人,1971年随丈夫来到洛阳。1996年,她和丈夫离婚后没了收入来源。

目前,她和小儿子相依为命,住在西工区一处廉租房中。街道办事处给她办了低保,但为了挣钱给儿子娶媳妇,她仍然坚持在王城公园卖儿童玩具。

今年年初,杨志巧的小儿子买了一套卡通米奇服装,周末出来扮米奇与游客合影挣钱。前段时间小儿子有事,杨志巧将衣服穿了起来,游客合一次影,她能赚到10块钱。

“儿子40多岁了,还没娶媳妇,我不能成为他的累赘,我得多挣钱,好给儿子娶媳妇!”杨志巧笑着说。

陕西一大桥修14年不通车

交通局称工作忙不便说

“兴户渭河大桥修了14年,为啥还是通不了车?”近日,有网友“郑发三子”发帖调侃,连接兴平市和户县的兴户渭河大桥修修停停,成了名副其实的“马拉松工程”。

为何一座大桥修建了这么久?兴平市交通局纪委书记冯蓬勃曾在接受采访时表示,项目是兴平市招商引资的个人投资经营性收费桥项目,因为投资方的资金问题,2001年停工了,到2007年9月才复工。

记者了解到,早在2011年,就有网友向咸阳市反映“兴户渭河大桥项目10年未完工”的情况。时任咸阳市市长的姜锋给出回复,2010年7月该项目交由兴平市水利局管理,一年多来,工程主体完成。目前正在抓紧建设大桥南北连接线的工程,北线兴平市区域内的项目建设正在稳步推进。

而据同城媒体报道,截止2013年10月,渭河大桥主体工程和户县境内南引线部分已经完成,“稳步推进”的兴平市区域内项目却仍在建设当中。渭河大桥兴平一侧引线工程建设进度怎么样?为什么没有和户县引线工程一同完工?18日下午,记者电话联系了兴平市水利局。工作人员称,他们对渭河大桥的建设没有管理权限,建议记者联系兴平市交通局。随后,记者试图电话联系兴平市交通局。兴平市交通局大桥项目一位姓杜的负责人在了解记者采访意图后表示,以忙不方便多说为由拒绝了采访。

宁波奉化一村民 自掏11万元治理村河

青山伴绿水,绿水绕村走。这是奉化尚田镇柴家岙村优美生态环境的真实写照。这背后,蕴藏着柴家岙村村民罗昌义慷慨解囊,自掏11万元整治村里河道的故事。

事情要追溯到两年前。2012年,柴家岙村投入150余万元治理从村头水库到村尾的800米河道。江岸砌起石堤,安装护栏。沿河还建造了一个公园,并配备一批垃圾桶。

河道治理后,卫生整洁,面貌焕然一新,但问题也随之而来。由于治水经验不足,工艺设计上存在缺陷,水流很快,积水不深。看到此番景象,年过花甲的罗昌义看在眼里,急在心里。为这事,他多次向村委会提出再次整治河道的要求。柴家岙是个经济薄弱村,村委会表示已拿不出多余资金。

罗昌义思前想后,萌生了自掏腰包整治河道的念头。多年来,罗昌义靠种花木虽有点积蓄,可是平常却省吃俭用。“若真要把这儿揽下来,不是一笔小数目。家里人能同意吗?”当他把想法说出,没想到妻子和儿女一致支持。

很快,村里请来施工队进行现场勘察,预算费用超过10万元。得知数目后,罗昌义二话不说掏出11万元。去年下半年,村河治理再次启动,河道内筑起了13道拦河坝,河底做好了三面光水泥夹缝……日前,二次治理工程终于完工,罗昌义又买来100多公斤红鲤鱼在河中放生。

“从昌义身上,大家看到了‘五水共治’的决心和信心。”村民罗飞龙说,如今,村民们的保洁意识提高了,没有人往河里乱扔垃圾了。



四川绵阳安县踩桥日 20万人“踏破”太平桥

3月18日,是四川绵阳安县一年一度的民俗节日——“睢水踩桥会”,吸引了当地及附近市州20万名游客。

睢水踩桥由川西北最大民间风俗“踩桥消灾祛病”和“拜干爹”两个活动相融、发展、演变而来,至今已有200余年历史。每年睢水踩桥会,都让川西北各地民众相约而至。

据了解,安县睢水太平桥民俗“踩桥会”从2012年起,由原来的1天改为3天(17日至19日),18日为踩桥日。

(本版稿件据新华社)